

流浪猫绝育免疫后重归社区

万里街道巧解人猫矛盾,实现自治管理

近期,普陀区万里街道探索实施国际通行救助方法“TNR+”,即抓捕(Trap),绝育(Neuter),放归(Release),不仅可以人道且有效地控制流浪猫的数量,还让居民们更加团结友爱了。

流浪猫已有20多只

位于真华路388弄的中环锦园是万里街道首个文明养宠试点小区,这个建成于2005年的商品房小区绿植丰茂,环境宜人,一群生命力旺盛的流浪猫也在这里繁衍起来。“小区里的老年人和小年轻都会去喂猫,喂的人多了,猫的数量就不断增加。”中环锦园居民区党总支书记顾勇贞说,目前小区流浪猫已有20多只,令一些怕猫的居民很是烦恼。

“流浪猫越喂越多,吵得我晚上睡不着觉,太扰民了!”“小野猫老是到处乱跑,又有细菌,一不小心还会窜出来吓到居民。”你看这地上馊了的饭菜,一点也不卫生!小区环境怎么能整洁?”……小区里不时能听到一些

白天到处流窜,深夜叫声刺耳,随意投喂猫粮和剩饭剩菜产生的脏乱差更是让人困扰……近年来,小区野猫扰民问题愈发突出,成为小区治理难点。若处理不善,野猫乱象往往会演变为小区里爱猫居民和其他居民之间的对立。如何破解?

居民的埋怨和牢骚。在他们看来,不断投喂是导致小区内流浪猫泛滥的“根源”。这些居民的说法也并非没有道理,如果停止投喂,断了食物来源,野猫自然会减少。

爱猫人士却颇感委屈,他们认为,流浪猫也是一条生命,也值得同样被好好对待,投喂并非有意要破坏环境,仅仅出自爱心。

试点“TNR+”控制猫数量

中环锦园的流浪猫治理难题并非个例,而是整个万里街道15个居民区的共性问题。街道联合万里社区基金会,引入第三方公益组织海棠公益,成立宠物医院联盟,在中环锦园率先试点开展“TNR+”。

这一救助法是目前国际上较为通行的流浪猫救助方法,“TNR”的好处是控制了流浪猫的繁殖数量,绝育后的流浪猫攻击性会减小,发情期也会变得安静,同时又不会有更多的流浪猫进入小区。”据上海宠物医院协会会长、宠物医院联盟成员单位上海爱宠宠物医院院长杨其清介绍,宠物医院联盟已开展过2次流浪猫集中抓捕、成功绝育与回归行动,“计划在9月底前完成中环锦园所有流浪猫的绝育工作”。

这个项目的推广并非一帆风顺,首要难题是钱从哪儿来?街道走访辖区宠物医院,找到5家爱心医院成立了宠物医院联盟,成员单位愿意以远低于市场的价格,进行公益性

救助。万里社区基金会则负责承担这个项目的费用。

另一个难题是要让小区居民,尤其是爱猫人士也认同使用TNR控制流浪猫。街道组织召开了多次面对面座谈会,把居民担心的问题摊开来,诸多疑问由相对应的负责人进行一一解答。

投喂者变身“治理者”

虽然野猫的数量将有所减少,但随处投喂的乱象又该怎么治理呢?中环锦园通过党建引领下的居民自治,将投喂者变成了“治理者”。

以任阿姨、陈先生为首的“喂猫团”,自发组成“文明养宠志愿者队伍”,一方面主动减少投喂点,挑选了小区比较隐蔽、远离居民的草地作为固定投喂点,每天只在同一时间投喂一次,避免影响小区环境卫生和扰民现象;另一方面,如发现零星的投喂者,也可由自治团队吸纳,化扰乱环境因素为治理力量。

本报记者 江跃中 实习生 陈函冰

高考前夜紧急制证的经历让她下了决心

报考警校 立志当人民卫士

本报讯 (特约通讯员 张嘉煜 记者 孙云)6月6日高考前夜赶去派出所紧急补办临时身份证的高三女生芳芳(化名)受到民警感动,立志报考警校。几天前,她的父亲专程去派出所报喜:芳芳离实现自己要接过民警姐姐的班、继续为人民服务的心愿又近了一步啦!

6月6日晚,新民晚报新民网发布《松江一高考考生今发现身份证丢失 松江警方紧急制证》稿件,报道市民张女士在高考前夜的晚上8时许,赶到松江公安分局中山派出所,为次日即将高考却发现身份证遗失的女儿芳芳补办临时身份证。民警李慧闻讯后,从家里赶来为其开通“夜间综合窗口”的身份证业务,仅用1小时即帮助其成功制作了临时身份证,并安抚张女士和其女儿的情绪,让其女儿放松心情、从容应考。

几天前,芳芳的父亲高先生代表女儿来到了中山派出所。这次,他带着一张录取通知书和一面锦旗,是专程来向李慧报喜和表示感谢的。原来,在当晚办理临时身份证的过程中,芳芳作了一个重要的决定。

高先生说,在高三阶段,女儿在选择未来志向时,也曾考虑过从警,但始终没有下定决心,父母也怕孩子在警校的学习中吃苦受累,同样在犹豫。然而,在当晚的业务办理中,“民警耐心、细致的讲解和认真工作,给我们全家人带来了很大触动,没经历过的人是无法体会到的”。正因如此,“经过这件事后,我们全家人共同坚定了信心,报考警校!”

8月21日下午,高先生带着女儿的警校录取通知书和锦旗来到派出所,激动地和李慧分享喜悦之心,代正在外地参加入学体测的女儿及全家人表达感谢,并表示希望自己的女儿能够努力学习,顺利毕业后做一名像李慧一样细致热情、暖心服务的人民卫士。



废弃景区“翻身走红” 打卡拍照有安全隐患

多年无人看管的景区,如今以网红打卡点走红网络。位于青浦金泽的“民族文化村”,因为废弃杂草丛生变成了形同“吴哥窟”般的废墟反而引来关注,不少年轻人寻觅而来“打卡拍照”。该废弃景区内,傣家竹楼、白塔、缅寺等建筑年久失修,游客擅自入内存在安全隐患。 本报记者 孙中钦 摄影报道



QQ 群里会计遇上假老板

民警出手30分钟止付挽损287万元

本报讯 (记者 孙云)财务人员还没发现自己遇上了假老板,民警已经发现了!在财务人员按照“老板”指示将公司账户上全部的300余万元资金转入了骗子的账户后,立即接到了民警的电话。杨浦警方迅速行动,争分夺秒对被骗资金开展追踪止付,在30分钟内即成功止付挽损287万元。杨浦公安分局昨天宣布破获一起电信网络诈骗案,在三省四地抓获多名犯罪嫌疑人,并锁定境外的犯罪团伙窝点,案件正在进一步侦查中。

据杨浦公安分局刑侦支队政委沈轶哲和反诈专班民警介绍,骗子会上企业官网等各类网站查询企业的注册信息、联系方式,甚至冒充客户等,与在网上公布了联系邮箱或电话的企业商务代表、营销人员等套话,了解公司的人员情况、老板是否在沪,甚至弄到企业的花名册等详细信息,把自己的微信头像改成该企业老板的头像,包装得天衣无缝之后再与企业的财务人员接触。

在本案中,骗子就瞄准了一家由于老板身在境外、长期通过邮件与财务人员苗小姐联系的企业,给苗小姐发去两封邮件,要求其加入某聊天群商谈工作。见到邮件

落款是老板姓名,苗小姐立刻按照邮件指令,输入邮件中提供的QQ号码进群,群名分别是“工作安排”与“办公”。由于群成员均有备注名,苗小姐发现“工作安排”群内有老板和老板娘,“办公”群内则是老板与一名公司股东。老板在两个群内与他人交流不断,内容均是大额资金的交易往来,时不时还会发转账截图,看上去没有任何异常。

聊天过程中,老板要求:“小苗,查下公司账户可用余额,再把出纳小田拉进群。”出纳小田见是苗小姐拉其入群,群里又是老板、老板娘和股东,自然没有戒心,很快就告诉老板公司账户内有300余万元余额,然后将全部余额转到了某个账户内。

款项转出后,上海市公安局反诈中心马上监测到了异常情况,民警当即拨打公司电话了解情况,财务人员也立即意识到已经受骗。情急之下,苗小姐与田女士急忙按照民警要求,就近赶到杨浦公安分局大桥派出所报案。同时,杨浦分局反诈专班抽调精干警力对账户进行追踪,合计追了五级账户。幸运的是,此次受骗公司的异常情况被及时监测预警,警方得以迅速介入,最大程度挽回了企业的损失。

同时,民警在下级账户内又追踪到数笔疑似被骗资金,并在外省市抓获多名犯罪嫌疑人。下一步,杨浦警方将对追踪到的资金进行溯源,并对其余涉案账户及其关系人进行集中打击。

警方提醒

公司及企业的财务人员在收到上级指令要求转账或汇款时,务必先与上级进行面对面确认,或电话、视频联系,反复确认信息及指令后再进行操作,切勿因一时疏忽而造成经济损失。同时,广大市民也可以在杨浦公安分局开发

的全国首个反诈游戏微信小程序“无诈天下”上,测试一下自己是防骗“王者”还是“青铜”,通过游戏了解民警从真实案件中梳理的“杀猪盘”、投资诈骗、网络诈骗等新型诈骗手法,防范各类电信网络诈骗。